

市纪委通报上半年落实党风廉政建设责任制督查情况 六大成效需巩固 五处不足需改进

■记者 孙文静 通讯员 温作峰

近期,我市镇街、部门都收到了市纪委《关于2015年上半年全市落实党风廉政建设责任制督查情况的通报》,党风廉政建设责任制成效显著的单位、存在的问题、整改建议等跃然纸上。

据悉,今年7月10日至7月20日,市纪委组建6个督查组对全市42家单位上半年落实党风廉政建设责任制工作情况进行了督查,并对督查情况予以通报。

“市纪委印发的《通报》,内容说的明确,问题点的清楚,要求提的具体,一方面让干部知道其他单位都干了什么,同时也让干部清楚了工作的薄弱环节和存在的问题以及下一步努力的方向。”对于落实党风廉政建设责任制工作,一些机关干部给予了高度评价。

六大成效

从这次督查情况看,各单位领导坚持以构建惩防体系为主线,以落实党风廉政建设责任制为抓手,采取有力措施,取得了一定成效。

<p>成效一</p> <p>主体责任意识逐渐加强。在此次督查中发现,这42家单位的党风廉政建设党委主体责任意识不断强化。如大部分单位从主要领导、分管领导到科室层层签订《党风廉政建设责任书》;市金融办将党风廉政建设列入机关干部年度考核和绩效考核;南滨街道党工委与各村党支部签订党风廉政建设责任书。</p>	<p>成效二</p> <p>正风肃纪行动不断深化。一是“三公”管理有关规定执行到位。如安阳中心城区上半年接待费为零。二是审批服务效率不断提高。如市市政园林局将6项审批事项下放到塘下镇试点,市人社局推行社保登记证、工商登记证等“六证合一”制度。三是明查暗访工作开展有力。如莘塍街道上半年开展专项督查8次,发现23起违反机关效能行为。</p>	<p>成效三</p> <p>权力运行体系日益规范。各单位大力推进惩防体系建设。如安阳街道制定印发《安阳街道村务工作权力清单三十条》;塘下镇出台相关机制规范村级财务管理;江南新区出台相关制度强化对工程项目监管。</p>
<p>成效四</p> <p>廉政教育形式富有特色。各单位积极创新党风廉政教育方式。如市公安局、市卫生和计划生育局积极利用微信平台开展廉政教育;陶山镇联合市检察院开展村级职务犯罪预防工作。</p>	<p>成效五</p> <p>农村巡查工作扎实推进。截止目前,我市15个镇街已全部建立本级巡查机构,12个镇街已对辖区内的村进行作风巡查,对巡查发现的问题及时督促整改。如莘塍街道5月份组织人员率先对3个村进行第一轮次巡查,发现5个违反村级财务管理规定问题。东山街道对北龙片、北麂片开展农村作风巡查工作。湖岭镇创新出台《村级党风廉政建设预警机制》。</p>	<p>成效六</p> <p>纪检监察工作主业突出。大部分单位配齐配强纪检监察干部,如商务局明确纪检组长职责,不再兼管其他业务工作,还增配一名纪检干部。锦湖街道纪工委大力提高信访件办结率,半年来共完成信访件办结13件,化解信访积案2件,拟转立案1件。</p>

五处不足

从检查情况看,各单位在落实党风廉政建设责任制过程中还存在一些问题和不足,需进一步改进和完善。

<p>不足一</p> <p>领导干部“一岗双责”意识不强。部分单位党委存在重业务、轻党风廉政建设的问题。</p>	<p>不足二</p> <p>纪检组织建设重视不到位。部分市直部门纪委书记(纪检组长)没有及时配备,个别纪委书记有兼职其他方面工作情况,纪检监察干部力量配备比较薄弱,发现存在兼职情况。</p>	<p>不足三</p> <p>正风肃纪工作开展不深入。部分单位存在正风肃纪专项检查力度不大,检查内容局限于上下班纪律方面。正风肃纪工作责任追究不到位,对发现的问题没有后续处理,对被查处的对象未进行提醒谈话。</p>
<p>不足四</p> <p>“三公”管理落实不到位。部分单位在公务接待中依然存在接待费用超标、陪同人数超标、审批单填写不规范等情况;公车管理存在常规时间公务用车登记备案制度落实不到位、公车标识被涂改等现象。</p>		<p>不足五</p> <p>台账资料整理不到位。个别单位台账建档存在标准不统一、材料参差不齐现象。部分单位廉政谈话和谈心提醒无书面记录,“三书两报告”制度执行不规范等。</p>

三项建议

针对检查中发现的主要问题,下阶段要着重加强三方面工作。

<p>建议一</p> <p>进一步落实党风廉政建设责任制。各单位党委要切实履行党风廉政建设主体责任;党政领导班子各成员要落实“一岗双责”;纪委(纪检组)要履行监督职责,认真督促落实“三书两报告”制度等工作。</p>	<p>建议二</p> <p>进一步加大正风肃纪工作力度。各单位要进一步扩大督查内容,持续深入推进作风建设。要加强对党员领导干部日常行为的监管,着力解决群众反映强烈的突出问题。要严格执行“三公”管理方面的各项规定制度。</p>	<p>建议三</p> <p>进一步推进农村基层作风巡查工作。各镇街要扎实开展农村基层作风巡查工作,对巡查中发现的问题,及时处理。</p>
--	---	---

市纪委(监察局)召开理论中心组学习(扩大)会议

日前,市纪委(监察局)全体干部参加周一夜学暨理论中心组学习(扩大)会议,这次集中学习充实了周一夜学内容和夜学形式。

会议邀请了市委党校陈胜老师作学习《党章》的专题讲座,并传达学习了省委十三届七次全体(扩大)会议精神、《中国共产党党组工作条例》、中纪委监察部网站的《讲政治顾大局》等5篇系列文章,有效提升委局机关干部的理论水平、业务素质和

工作能力。

市委常委、纪委书记陈朴顺强调,全体纪检监察干部要抓紧抓好学习讨论,对照自身查找不足,积极整改力求完善。把党章作为推进工作的根本依据,来找准职责定位,突出主责主业,不断加强和改进纪律审查工作。他还表示,纪检监察机关要带头严明纪律,努力打造一支谦虚文明、忠诚务实、廉洁干净的纪检监察干部队伍。

(记者 孙文静 通讯员 郑如帆)

